MECA 357 Thermodynamique appliquée - Formulaire

1 Equations de bilan
1.1 Systéme ouvert en régime transitoire (état uniforme, conditions d’entrée/sortie
uniformes et stationnaires)
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112 Equations intégrées dans le temps
Masse My —my+) Mg—) Me=0 )

c: 2 c2
1% principe m, [+ = + gz |- my u1+&+ 2|+ mg| hs+ = + gz,
p p > 8 o 8 > 8

62
—Zme(he+;€+gze):ZQk+W 5)
%
2° principe mzsz—mlsl+2msss—2mesezz%+Z (6)
k 1Sk

1.2 Systéme ouvert en régime permanent
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Systeme fermé
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Rendements

21 Rendements des machines adiabatiques

2.11 Rendement polytyropique — gaz parfaits uniquement

Machines réceptrices Machines motrices
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2.1.2 Rendement isentropique
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2.2 Rendements des machines non-adiabatiques, rendement isotherme
Machines réceptrices Machines motrices
w hsp — he — To(Ss; — Se) w* he— hs +
nr=—t=—1 < 00 T () nr=— = e d (8)
w hs—he—q wr he — hgp + To(Ssp — Se)
2.3 Rendements des diffuseurs et tuyeres
2.3.1 Rendement polytropique — gaz parfaits uniquement
Diffuseurs Tuyeres
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2.3.2 Rendement isentropique

Diffuseurs
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2.4 Rendement exergétique

Définition générale :

variation du flux d’exergie onéreuse réversible

Tuyeres
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Machines et cycles récepteurs Machines et cycles moteurs
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3 Propriétés thermodynamiques des gaz parfaits
Relation d’état pv=RT (26)
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Transformation polytropique pv” = cte — pT‘ﬁ = cte, vT7 = cte (30)



4 Propriétés thermodynamiques des mélanges de gaz parfaits

4.1 Relations générales
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4.2 Lair humide
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5 Ecoulements compressibles unidimensionnels de gaz parfaits
a chaleurs massiques contantes

5.1 Vitesse du son et variables d’arrét
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5.2 Ecoulement adiabatique et réversible avec variation de section
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5.3 Ecoulement adiabatique avec frottement
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5.4 Ecoulement avec échange de chaleur
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5.5 Ondes de choc normales
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